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La	méthodologie	

EchanOllon	de	1007	personnes		représentaOf	de	la	populaOon	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	

L’échanOllon	a	été	consOtué	selon	la	méthode	des	quotas,	au	regard	des	critères	de	sexe,	d’âge,	de	catégorie	
socioprofessionnelle,	de	catégorie	d’aggloméraOon	et	de	région	de	résidence.	

L’échanOllon	 a	 été	 interrogé	 par	 ques(onnaire	 auto-administré	 en	 ligne	 sur	 système	 CAWI	 (Computer	
Assisted	Web	Interview).	

Les	interviews	ont	été	réalisées	les	27	et	28	avril	2016.		

OpinionWay	a	réalisé	ce\e	enquête	en	appliquant	les	procédures	et	règles	de	la	norme	ISO	20252.	

OpinionWay	 rappelle	 par	 ailleurs	 que	 les	 résultats	 de	 ce	 sondage	 doivent	 être	 lus	 en	 tenant	 compte	 des	
marges	d'incerOtude	:	1,5	à	3	points	au	plus	pour	un	échanOllon	de	1000	répondants.	

Toute	publica(on	totale	ou	par(elle	doit	impéra(vement	u(liser	la	men(on	complète	suivante	:		

«	Sondage	Tilder-LCI-OpinionWay»		
et	aucune	reprise	de	l’enquête	ne	pourra	être	dissociée	de	cet	in(tulé.	



LES	RÉSULTATS	
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personnes	

2%	

19%	

49%	

29%	

1%	

Le	sen(ment	que	l’inversion	de	la	courbe	du	chômage	
est	enclenchée	
Q.	Pensez-vous	que	l'inversion	de	la	courbe	du	chômage	est	désormais	enclenchée	?	 1007	

23% 19% 23% 19% 19% 19% 28% 25% 15% 23% 

77% 80% 77% 81% 80% 81% 71% 75% 84% 76% 

Oui,	tout	à	fait	

Oui,	plutôt	

Non,	plutôt	

Non,	pas	du	tout	

NSP	

21%	

78%	

Oui	

Non	
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personnes	

Le	sen(ment	que	l’inversion	de	la	courbe	du	chômage	
est	enclenchée	
Q.	Pensez-vous	que	l'inversion	de	la	courbe	du	chômage	est	désormais	enclenchée	?	 1007	

23% 20% 19% 21% 25% 

77% 79% 81% 78% 74% 

Statut d’activité 

…dont salarié  
du public  

…dont salarié  
du privé Salarié Retraité Indépendant 

2%	

19%	

49%	

29%	

1%	

Oui,	tout	à	fait	

Oui,	plutôt	

Non,	plutôt	

Non,	pas	du	tout	

NSP	

21%	

78%	

Oui	

Non	
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personnes	

2%	

19%	

49%	

29%	

1%	

Le	sen(ment	que	l’inversion	de	la	courbe	du	chômage	
est	enclenchée	
Q.	Pensez-vous	que	l'inversion	de	la	courbe	du	chômage	est	désormais	enclenchée	?	 1007	

Vote au 1er Tour – Présidentielle 2012 

J.-L. 
Mélenchon 

F. 
Hollande 

F. 
Bayrou 

N. 
Sarkozy 

M.  
Le Pen 

Vote au 2nd tour 

F.  
Hollande 

N.  
Sarkozy 

12% 42% 19% 6% 9% 35% 8% 

87% 56% 81% 94% 91% 64% 92% 

Oui,	tout	à	fait	

Oui,	plutôt	

Non,	plutôt	

Non,	pas	du	tout	

NSP	

21%	

78%	

Oui	

Non	
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personnes	

68%	

32%	

La	raison	principale	de	l’améliora(on	des	indicateurs	
économiques	en	France	
Q.	 Pensez-vous	 que	 l'amélioraOon	 des	 indicateurs	 économiques	 en	 France	 (croissance,	
chômage,	déficit,	etc.)	est	due	avant	tout...	?	

1007	

70% 66% 65% 61% 65% 66% 81% 67% 63% 73% 

30% 34% 35% 38% 35% 34% 19% 33% 37% 26% 

…À	la	
conjoncture	

interna(onale		

…À	la	poli(que	
économique	
menée	par	le	

gouvernement		
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menée	par	le	

gouvernement		

La	raison	principale	de	l’améliora(on	des	indicateurs	
économiques	en	France	
Q.	 Pensez-vous	 que	 l'amélioraOon	 des	 indicateurs	 économiques	 en	 France	 (croissance,	
chômage,	déficit,	etc.)	est	due	avant	tout...	?	

1007	

Vote au 1er Tour – Présidentielle 2012 

J.-L. 
Mélenchon 

F. 
Hollande 

F. 
Bayrou 

N. 
Sarkozy 

M.  
Le Pen 

Vote au 2nd tour 

F.  
Hollande 

N.  
Sarkozy 

66% 60% 69% 83% 67% 62% 77% 

33% 40% 29% 17% 33% 37% 23% 



15	place	de	la	République	75003	Paris 

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. »  


